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N a g y s z á m ú

p e d a g ó g u s  j e l e n t k e z e t t
Felhívásunkra, amelynek célja, 

hogy segítsünk a magyar pedagó­
gushiánnyal küzdő iskoláknak, 
nagyszámú munkanélküli tanító, 
tanár jelentkezett.

Eddig az alábbi, munkát kere­
ső tanítók adták meg címüket: 
Nagy Andrea, Ada, 024/851-812; 
Vida Csilla, Mohol, 024/861-683; 
Duga Lídia, Muzslya, 023/40-535; 
Latinyák Teréz, Zrenjanin, 
023/65-857; Tóth Mária, Zenta, 
024/821-316; Ódry Szilvia, Szent­
tamás, 021/730-596; Krivek Em­
ma, Szabadka, 024/53-191 és Gre- 
guss Csilla (diplomálás előtt áll), 
Zenta 024/812-836. Egy óvónő is 
telefonált: Becskei Kornélia, Kis­
hegyes, 024/730-337 (Sípos-la­
kás).

Raffai Klára okleveles magyar­
tanár, Ada, 024/853-286 és a Ma­
gyar Tanszék két abszolvense is 
jelentkezett: Piszanity Ibolya, 
Szabadka, Vatroslav Lisinski u. 
10.; Domonkos Ibolya, Orom he­

gyes, Vraéarski u. 4. (nincs tele­
fon). Felhívásunknak eleget tett 
Szabó Jud it történelem szakos ta­
nár (35 százalékos munkaidővel 
dolgozik) Újvidék, 021/362-714. 
Pósa Károly matematika, Orom, 
024/779-030 (Berec-lakás), Mará­
éi Hajnalka zenepedagógus, Tö­
rökbecse, 023/773-260. Szívesen 
tanítana Kovács Zsolt, az elektro­
technikai kar abszolvense, Péter- 
réve, 021/803-074, Bója Angéla, a 
biológiai kar abszolvense, Guna- 
ras, 024/726-025 (Nagy-lakás). 
Vegytan oktatását vállalná két 
technológus: Gajdos Zita, Ada, 
024/851-972 és Ságodi István 
(nyugalmazott technológus), Sza­
badka, 024/41-870.

Továbbra is várjuk a jelentke­
zéseket a szabadkai szerkesztősé­
günkben a 024/23-922-es telefo­
non (munkanapokon 7 és 12 óra 
között) valamint Újvidéken a 
021/56-731 -es telefonon.

m. k.

ÚJVIDÉKI SZÍNHÁZ

Vendégjáték Becsén
Az Újvidéki Színház szervezőiro­

dája a héten három előadást hirdet: 
kettőt a tartományi székvárosban 
tartanak meg, egyet „vidéken”, Be­
csén. Az érdeklődők kedden és csü­
törtökön a színház nagytermében 
megtekinthetik a társulat új előadá­
sát, Németh László Papucshős című 
színjátékát a kárpátaljai Vid- 
nyánszky Atüla rendezésében. 
Mindkét előadás 19.30-kor kezdő­
dik. Szerepelnek: Fischer Károly, 
Ábrahám Irén, H. Faragó Edit, 
Banka Lívia, Tényi Edit, Pásty Má­
tyás, Giricz Attila és Sinkó István. A 
díszletképet és a ruhákat a magyar- 
országi Bállá Ildikó tervezte/válo- 
gatta. A darabot a nézők először a 
tavalyi évad végén, júniusban lát­
hatták.

Színházunk vasárnap, október 
10-én Becsén, a színházteremben 
viszi színre Faragó Attila A Lap­
pangó című drámáját a magyaror­
szági Merő Béla rendezésében. 
Szereplők: Magyar Attila, Tényi 
Edit, Mezei Zoltán, Ábrahám Irén, 
Fejes György, Giricz Attila, Pásthy 
Mátyás, H. Faragó Edit, N. Kiss Jú ­

lia, Káló Béla, Vukoszávjev Iván és 
mások.

Az Újvidéki Színház munkáját ká­
derproblémák is nehezítik. A közel­
múltban többen elhagyták a társula­
tot. Romhányi Ibi nyugdíjba ment, 
Ladik Katalin elhagyta az országot, 
nemrég Szilágyi Rövid Eleonóra vált 
meg az együttestől. Az újvidéki Szín- 
művészeti Főiskola végzős növendé­
keinek egy nagyobb csoportja a sza­
badkai színházat választotta, egy 
újabb nemzedék valószínűleg az Új­
vidéki Színház társulatához szerző­
dik. A napokban az újvidéki együt­
teshez csadakozott Vicéi Natália, az 
Újvidéki Rádió színészegyüttesének a 
tagja, s szerepeltetése már ebben az 
évben esedékes.

Műszaki és egyéb okok miatt 
szeptemberben elmaradtak a Ven­
dégeink rendezvények. A színház 
októberben sem hirdethet műsort a 
kamarateremben. Novemberben 
azonban több amatőr együttes láto­
gat el az Újvidéki Színházba, több 
előadás, irodalmi rendezvény is 
esedékes.

B. Z.

SZABADKAI SZÍNHÁZ

Műsoron a Don Quijote
A szabadkai színházban végre 

„nagyüzem!” Előadás előadást kö­
vet, lesz vendégszereplés is, Belg- 
rádban. Kedden és szerdán az ér­
deklődők az új színházteremben, az 
egykori Jadran moziban megnézhe­
tik Cervantes Don Quijote című re­
gényének egy sajátos színpadi vál­
tozatát, Ljubiša Ristié rendezésé­
ben. Szereplők: Miodrag Krivoka- 
pié, Petar Radovanovié, Ana Kosz- 
tovszka és mások. Csütörtökön a 
Jadran  moziban William Shakes­
peare Hamlet című tragédiája lesz 
műsoron. Urbán András a rendező. 
Szereplők: Péter Ferenc, Molnár 
Zoltán, Vicéi Zsolt, Szél Péter, Bada 
Irén és mások. Ez az előadás ma­
gyar nyelvű. Pénteken egy régebbi 
előadás tekinthető meg az új szín­
házteremben, Dosztojevszkij Bűn és 
bűnhődés című művének színpadi

adaptációja. Szaso Milenkovszki a 
rendező. (Raszkolnyikovot Molnár 
Zoltán alakítja.) Szombaton újra 
megnézhető John Osborne Emlé­
kezz haraggal (Dühöngő ifjúság) cí­
mű drámája Aleksandra Malešević 
színreállításában. Vasárnap a szín­
házteremben -  Teatrock, műsor a 
fiataloknak. Valamennyi elő- 
adás/rendezvény 20 órakor kezdő­
dik.

A színház a héten Belgrádban 
vendégszerepei, a KPGT új termé­
ben. A szabadkai társulat 5-én, 6-án 
és 7-én -  kedden, szerdán és csü­
törtökön -  a Chariot című összeállí­
tást viszi színre, Obrad Radulovic 
rendezésében. 8-án Cervantes Don 
Quijote című drámáját 9-én Alfred 
Jarry Übü királyát. Mindkét elő­
adást Ljubiša Ristié rendezte.

B. Z.

Néprajzi szeminárium Bezdánban
A Kiss Lajos néprajzi szakosztály felhívása

A JMMT Kiss Lajos néprajzi 
szakosztálya legutóbbi értekezletén 
elfogadta a jövő évi tevékenységi 
tervét. Egyik aktivitása jövő év má­
sodik felében egy néprajzi szeminá­
rium megszervezése lesz Bezdán­
ban Nepomuki Szent Jánosról és a 
többi védőszentről.

A szakosztály a minél sikeresebb 
szeminárium megszervezése céljá­
ból már most felhívást tett közzé, 
hogy aki Nepomuki Szent János és 
a többi védőszent szimbólumaival, 
szobraival, képeivel rendelkezik, az­

után tud az őket ábrázoló útszéli 
keresztekről, kálváiákról, temetők­
ről, jelentkezzen Kecskés Ferenc 
bezdáni plébánosnál Tito marsall 
utca. 9. szám alatt, vagy a 025/81- 
329-es telefonszámon vagy pedig 
Bordás Attilánál Verbászon, levél­
ben a Tito marsall utca 105. címen, 
vagy a 021/703-919-es telefonszá­
mon. A témához tartozik, hogy Ne­
pomuki Szent János a vízimolnárok 
és minden vízi tevékenységet folyta­
tók védőszentje.

M-t
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A Magyar Narancs
A Magyar Narancsnak már rég­

óta nincs olyan száma, amely ne 
foglalkozna valamilyen vonatkozás­
ban a jugoszláv térséggel. A ma­
gyarországi hetilapok közül ez a lap 
tájékoztat a legsokoldalúbban és 
természetesen pártatlanul a hábo­
rús eseményekről. A legutóbbi, 
szeptember 23-i szám tematikusnak 
is tekinthető, hiszen már a címol­
dal, Szarajevó golyóval pettyezett 
falkeresztje jelzi, hogy elsősorban 
erről a baljós helyről lesz szó.

A lap főszerkesztője, Vágvölgyi 
B. András és Eörsi István járt nem­
rég Szarajevóban, riportjaik mottó­
ja  az lehetne, hogy „a háború a civi­
lek számára a várakozásról szól.” 
Vágvölgyi az Orvlövészek utcájáról 
ír, aztán Ademir Kenevié háborús 
klipjeiről: „Látunk egy fiút a képer­
nyőn, arról beszél, hogy egy kézzel 
milyen nehéz hógolyót gyúrni.” Er­
ről az „amputált” világról most ép­
pen a klipszerű leírásmód a legau­
tentikusabb, ezek a töredékek a jel­
lemzőek: „A váróban van egy luk a 
padlón, abba dobáljuk a csikket, 
egy gránátbecsapódás helyére.” 
Minden darabokban, cserepekben 
-  ez látható Déri Miklós fotóján is. 
Eörsi Istvántól egy bekezdésnyi tör­
ténetszilánkot idézek, amelyben 
szintén benne van a seat of war 
egésze: „A legiszonyúbb az -  mond­
ja  egy még fiatal orvosnő tágra tárt 
szemekkel - , hogy egykori kollégá­
ink lőnek ránk odafentről. A kórhá­
zunkat lövik! Itt gyógyítottak, a ba­
rátaink voltak, esténként együtt já r­
tunk szórakozni vagy színházba, az­
tán egy szép napon nyomuk ve­
szett. Majd kisvártatva felbukkantak 
ott, azon a hegyen, vagy amazon, és

azóta lőnek bennünket, éjjel és 
nappal, a gyerekeket is lövik.« Kér­
désemre, hogy korábban nem vol­
tak-e viták, azt feleli, hogy az elide- 
genülésnek még a jelét sem adták, 
váratlanul tűntek el, egyik a másik 
után. A többség azonban szerencsé­
re együtt maradt. A régi szarajevói- 
aknak csak kisebb részét őrjítette 
meg a fasizmus. Szerbek, horvátok 
és bosnyákok továbbra is együtt 
gyógyítanak, együtt készítenek új­
ságot, filmet, együtt céltáblái az orv­
lövészek hőstetteinek, és együtt csi­
nálnak színházat is.” Szarajevói út­
járól beszélt az író a Soros-irodában 
megtartott irodalmi találkozón is 
Újvidéken. A lap másik aktualitása, 
hogy itt olvashatjuk Allen Ginsberg 
Béke Bosznia-Hercegovinában cí­
mű versét Eörsi István fordításá­
ban. Eredetiben is hallhattuk a ver­
set a költőtől kedden Újvidéken, 
majd szerbül Vojislav Despotov for­
dításában. (Érdekességként emlí­
tem itt meg, hogy a közönség pilla­
natok alatt széthúzta a MaNcsnak 
azt a néhány példányát, amit az asz­
talon talált, annak ellenére, hogy a 
többségük nem is tud magyarul. A 
lapot érdemes lenne terjeszteni 
ezen a tájon is.)

A Narancs Galéria vendége ez­
úttal M aurits Ferenc: „Megcson­
kolt, felpüffedt vagy m ár foszlado­
zó tetemek. Térképek az em ber fi­
zikai és lelki megnyomorításáról” 
-  olvashatjuk a rajzokhoz írt jegy­
zetben. A közlés aktualitása, hogy 
Móri képei a Budapest Galéria 
Lajos utcai kiállítótermében októ­
ber 31-éig tekinthetők meg. A lap 
egyébként ebben a számában közli 
Mészöly Miklós megnyitó-szöve­

gét, amit már a Kilátóban is olvas­
hattunk.

Továbbra is a vajdasági művé­
szeknél maradva: beszámolót olvas­
hatunk a Jugoszláv Tudósoknak a 
Tilos az Á-ban megtartott koncert­
jéről, többek között a következőket: 
„Bada Dada (Tibor) a punkon és 
újhullámon felcseperedett savósze­
mű vátesze ’84 táján így öntötte axi­
ómába értékítéletét: Nyakig a szar­
ban, mint hal a vízben. Ma, tíz évvel 
az idealista lángolás után már a ló­
véra, a kurvákra és a vinyakra sza­
vaz. Akárhogy is gusztálgatjuk, ez 
mégis nemesebb és radikálisabb cél, 
mint amit az ellangyosodott Európa 
Kiadó választási programja kínál.”

Semmimítosz címmel kritikát ol­
vashatunk Milorad Pavié A tüsszö- 
gő ikon című novelláskötetéről, me­
lyet Bojtár B. Endre és Gállos O r­
solya fordított, az újvidéki Forum 
és a pécsi Jelenkor Könyvkiadó kö­
zös gondozásában jelent meg.

S a MaNcsból megtudhatjuk 
még azt is, hogy „Az 1993. szeptem­
ber 10-éről 11-re virradó éjszaka a 
Metelkova hálózat elfoglalta a 
Ljubljana központjában álló elha­
gyott katonai barakkokat. Ezek a 
barakkok három éve üresen állnak, 
pedig a kormány informálisan oda­
ígérte őket a Hálózatnak, annak a 
civil társadalmi szervezetnek, amely 
a ljubljanai kulturális életnek szer­
ves része. (...) A városi hatóságok 
valamikor a múlt hét során minden 
nyilvános figyelmeztetés nélkül, a 
falakon belül elkezdők lerombolni a 
barakkokat”, emiatt Rok Zavrtanik 
Felhívást tett közzé, és szélesebb 
térség támogatását várja.

KONTRA Ferenc

Kihül-e az iskola?
Körülményes a  fűtőanyag beszerzése -  A jázovai helyi közösségben hallottuk

Jázován már jóideje csak négy- 
osztályos iskola működik. Még mű­
ködik, de talán mondani sem kell, 
hogy egyáltalán nem irigylésre mél­
tó körülmények között. Korszerűsí­
teni kellene, ám a fűtést is mielőbb 
rendezni kell.

-  Hogyan akarják az említett 
problémát megoldani? Kérdeztük 
Süli Istvántól, a helyi közösség ta­
nácsának elnökétől.

-  Nemcsak az iskola, hanem az 
egész település számára is gondot 
okoz a fűtés, különösen ha hosszú 
és csikorgó lesz a tél. A lakosság 
már megkezdte az előkészületeket a 
zimankó várható kihívásaira. Seré­
nyen gyűjtik a kukorica-, dohány- 
és napraforgószárat, ám ezeknek a 
házhoz szállítása egyáltalán nem za­
vartalan, m ert kevés az igavonó, 
üzemanyag pedig a vetéshez sincs 
elegendő mennyiségben. Ki, hogy 
tud, úgy boldogul... Minden esetre 
föllendült a kemenceépítés... A szé­
nellátás enyhén szólva hiányos. 
Természetesen mi idejében benyúj­
tottuk az igénylésünket a községi 
végrehajtó tanácshoz, várunk, re­
ménykedünk.

Az iskola fűtését főleg tűzifával 
akarjuk megoldani. A DTD-nél ide­

je  korán kérvényeztük, hogy a fa­
lunk határában levő erdősáv kiszá­
radt, tehát a selejtezésre alkalmas 
fát engedjék át nekünk a már emlí­
tett célra, de még válaszra sem mél­
tatták a kérelmünket. Az itteni hal­
gazdaságtól is kértünk egy kis segít­
séget, de az előző évekhez, évtize­
dekhez hasonlóan, most is elzárkóz­
tak tőle. Hallgatnak, mint a halak... 
a helybeli szövetkezetnél azonban 
leginkább megértésre találunk, te­
hát ha nehezen is, de megoldjuk a 
fűtést, nem hagyjuk kihűlni az isko­
lát, és attól eltekintve, hogy a helyi 
közösség eszközeiből kellő mérték­
ben az alapvető tevékenységre se 
futja, lépéseket akarunk tenni az is­
kola és az óvoda korszerűsítésének 
érdekében, rövidesen ki akarjuk 
építeni az egészségügyi követelmé­
nyeknek megfelelő ún. vizesgócot, 
a községi kommunális járulék ránk 
eső részének egy bizonyos hányadát 
ugyanis^erre a célra fogjuk fordíta­
ni. A terv megvalósításához azon­
ban önkéntes munkára is szükség 
lesz, ám ezen a téren nem kell szá­
mítanunk fennakadásra, a szülőkre 
biztosan számíthatunk, meg mások­
ra is. A nagy múltú társadalmi 
munkának Jázován most is és való­

színűleg a jövőben is lesz foganata, 
hangsúlyozta Süli István, a jázovai 
helyi közösség tanácsának az elnö­
ke.

Cs. SIMON István

Csütörtökre 
halasztották 
a  táncházat

Műszaki okokból elm aradt 
a  múlt hétre bejelentett 
rendezvény Temerinben

Temerinben m últ csütörtö­
kön kellett volna megtartani az 
idénynyitó táncházi rendez­
vényt. Mint azt lapunk hasábja­
in is bejelentettük, helybeli ze­
nészekkel és ugyancsak helybe­
li táncoktatókkal az elvárások­
hoz híven megkezdődik a 
93/94-es idény. Műszaki okok­
ból azonban elm aradt a rendez­
vény, s a jövő csütörtökre, ok­
tóber 7-ére halasztották.

N-a

Amatőrizmus igen, 
dilettantizmus nem

Szabadkán Milyen Népkört szeretnénk? cím m el vitaestet szerveztek
A Milyen Népkört szeretnénk? 

című szerdai szabadkai vitaestet a 
művelődési egyesület vezetősége 
kezdeményezte, javaslatokat, ötlete­
ket várva, hogy a „Népkör kijusson 
a hullámvölgyből, s ismét világítóto­
rony legyen a vajdasági magyarság 
kulturális életében”. A legtöbb fel­
szólaló hangsúlyozta a tömegesítés 
fontosságát, mégpedig úgy, hogy az 
óvodások, általános iskolások mel­
lett a középiskolásoknak, a felnőt­
teknek és az idősebbeknek is válto­
zatos, vonzó programot kell felkí­
nálni, s m indent megtenni azért, 
hogy az értelmiségiek (a tanárok, 
művészek stb.) is otthon érezzék 
magukat. Ehhez az kell, hogy ne 
csupán a néptáncra, népzenére he­
lyezzék a hangsúlyt.

Sok olyan szellemi tevékenység 
nem kapott teret, amelynek itt 
lenne a helye. Többen felhívták a 
figyelmet a beszédművelés fontos­
ságára, s elhangzott, hogy lépésről 
lépésre egy hivatalos magyar szí­
nitársulat m egterem tésére is lehe­
tőség nyílna. Le kell küzdeni a di­
lettantizmust, minél több alkotót, 
megfelelő szakembert kell bevon­
ni a munkába. Nem kell félni a 
konkurenciától sem, m ert így le­
het igazán felmérni az értékeket, s 
a jelentős, elismert művészek ven­
dégszereplése sem mindig pénz 
kérdése. Az előrelépéshez -  mivel 
megállapították, hogy a jelenlegi 
felállásban ezeket a terveket kép­
telenség megvalósítani -  személy- 
cserékre lesz szükség, s mint el­

hangzott, a Népkör elnökségének 
az irodalom, a képzőművészet, a 
népzene, néprajz, színművészet stb. 
kimagasló egyéniségeiből kellene 
állnia, akik irányítanák az illető 
szakterület munkáját, s a tevékeny­
ségek összefogását egy menedzser 
típusú személy végezné. Magas 
színvonallal lehetne támogatókat 
találni, megteremteni rá az anyagi 
alapot.

Mindezek gyakorlati megvalósí­
tásához mielőbb hozzá kell kezdeni, 
a következő lépés a Népkör köz­
gyűlése lesz, ahol (mint a művelő­
dési egyesület jelenlegi elnöke kö­
zölte) a tervek szerint új, a fenti kö­
vetelményeknek megfelelő elnöksé­
get választanak.

m. k.

Előzmény: Magyar Narancs, 1993.09.23. E.I.: Békére várva; Allen Ginsberg: Béke Bosznia-Hercegovinában + Vágvölgyi B. András: Szarajevó, Orvlövészek utcája
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